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  انـساعت:                                                             المـدة العربية    اللغة: مادة اختبار في

  2  من 1صفحة  

  
  : صالنّ

) لا يحبـون  (  فـأكثر النّـاس    ؛ بينهما درجات ومنازل   ،ه لها  للقراءة وكارِ  محب: النّاس فريقان 
 ،زقب الر صرافهم إلى شُؤون الحياة وطلَ    وإما لانْ ، حالة في أذهانهم  إما لفراغ في نفوسهم وض    ، القراءة

قمـة  ة لُ ابثَم ولكن هناك من تكون القراءةُ عنده بِ       .تبسع لهم الوقتُ الكافي للإقبال على الكُ      ث لا يتَّ  يحبِ
ه في  راقغْترصةُ الذّهبية لاس  بل في هذا الفريق من لا تُتاح له الفُ        ، سه الأكبر في الحياة   ها هاجِ إنَّ. العيش

      ي ضني، ومع ذلك تراهتَقْالعمل الطّويل المالفُ ن انحة صنْ قها أحيانً بل يخلُ ، رصةَ السزِتا وي   ها من بـين ع
مقَلْالشّوك والع.  
 ـ يب الصفَ لقْكم من قارئٍ ليس له من القراءة إلاّ تَ        فَ  ـ يس الكُ دحات وتكْ قاً ـتـب تجملاً لا تـذو، 

واسمالاًكْت  للأثاث الفاخ   ر لا زاد  باب للألْ كيةًا للعقول وتز . تَفقد ي     هون بقـراءة الكاغ والفَكى الفُرـله  اب تَ
ليلاًا أو   نهار ، ولكن هيات أن تَ  ه  هم شرارتُه وتسرِمس   إليهم حاتهفَ من نَ  نفحةي .  إنّه لا ي   م لهم جديـدا قد

  العقل أو تربية الخُلق    برة الحياة أو نُ   سواء في خ مو ، ا المستحقّون، فَ وأمخرجون منه     هم وحدهم الذين ي
م وحتّى وه . وأطْعمهم من جوعٍ وآمنهم من خوف     تاب من فقرٍ    لقد أغناهم الك  ). وسلالُهم ملأى بالثّمار  (

 ـتاب، واح والتضحية بالراحة في سبيل الك    ، ياد الكُتّاب تاب واصط  بحب الك  أغنياءفقراء، كانوا    ضان ت
تفتّح على المطالعةكلّ م .  

.                      ريك الذّهنيا أبناءنا، فإنّها عماد الثقافة، والمصدر الأولُ والأعظم لتح ! القراءةَ !القراءةَ                                                     

  محمد عبد الرحمن مرحبا، بتصرف . د                                     

  
  :شرح المفردات

  . رون من الدعابة والمزاحالمكث:    الفَكهون .المرالنبات : العلقم.    الخوف:     الهاجس.قلّة، ضعف:     ضحالة
  
  
  



  2  من 2صفحة    

  :الأسئلـة
  ) نقطة12: (الجزء الأول

  ) نقاط 06: ( البناء الفكريأ ـ 
  .صا للنّا مناسبضع عنوانً. 1
  . نها منين اثنَياستخرج سبب اس على القراءة،ذكر الكاتب ـ في الفقرة الأولى ـ أسباب قلّة إقبال النّ. 2
 .نهمامن لكلّ اذكرهما وبين صفتي صنّف الكاتب القُراء ـ في الفقرة الثانية ـ إلى صنْفين اثنين،. 3
  .    تَجميع-ب  المتع-: ص ـ مرادف الكلمتين الآتيتينهات ـ من النّ. 4
  . الإِحجام- يضيقُ -: نن الآتيتي ـ أضداد الكلمتيصهات ـ من النّ. 5
  

) نقطتان: ( البناء الفنّيب ـ 
  . استخرج من الفقرة الأولى طباقاً. 1
  ) اصطياد الكُتّاب (: اذكر نوع الصورة البيانية الآتية. 2
  

 ) نقاط 04: ( البناء اللّغوي ـ ج

   . أغنياء، نفحة   : ص في النّأعرب ما تحته خط. 1
  : ن من الإعرابن قوسيالجملتين الواقعتين بي] موقع [ ما محلّ . 2
  ) .وسلالُهم ملأى بالثّمار(،   )   لا يحبون   (             
  .  أسلوب إغراء وبين نوعهاستخرج من النّص. 3

  ) نقاط08: (الثانيالجزء 
: الوضعية الإدماجية

  م هم بالمطالعة، فحاول إقناعه اهتمامةقلَّّعبير لِ في التَّى تلاميذهف مستو ضعستاذُالأ لاحظَ :السند
  .أهميتهاب       

   
  عن لتلاميذه   تَسرِد ما قاله الأستاذُر، تحاول فيها أن عن عشرة أسطُقلُّ لا تَاكتب فقرةً :التعليمة
  .         ختلفة م، وما حفظته من شواهدا ذلك بما فَهِمته من النّصلمطالعة، مدعما وائدف      



2 من 1صفحة 

   2012جوان  : دورة     شهادة التعليم المتوسط     :لموضوع مقترح لامتحانوسلم التنقيط النموذجية الإجابة   

     ساعتان:المدة                                                                                  اللغة العربية                :اختبار مادة

  

 عناصــــر الإجابـــــة العلامة
مجموع مجزأة

  )  نقطة 12: ( الجزء الأول_ 
  )  نقاط 06: ( البناء الفكري_ أ 

 .ية المطالعة أهم- اختلاف القراء -) محبون وكارهون( راء أنواع القُ-:النصعنوان  .1
 .م فراغ في نفوسه-: ة إقبال بعض الناس على المطالعةأسباب قلّ .2
 .حياة وطلب الرزق انصرافهم إلى شؤون ال-  .   ضحالة في أذهانهم-   

 .يذكر سببين اثنين فقط: ملاحظة •
: ذكر الكاتب صنفين من القراء هما .3
  .. لا يتذوق شيئا منها ..  يكدس الكتب تجملا-..  يقلّب صفحات الكتب فقط قارئ –أ      

  ..  يتسلّى بها ويتلهى– .. يستكمل بها أثاثه الفاخر-       
    يطعمهم من جوع - يغنيهم الكتاب من فقر - يخرج منها بثمار - مستحقّ قارئ_  ب 
   يحتضنون كلّ متفتّّح على الكتب - يضحون براحتهم - يأمنهم من خوف-   

.اءيذكر صفتين اثنتين لكل نوع من القر :ملاحظة •
 .تكديس=  تجميع -  المضني =  المتعب -: مرادف الكلمتين الآتيتين .4
 .  الإقبال≠ الإحجام  -  يتّسع    ≠ يضيق -: أضداد الكلمتين الآتيتين .5

   )02نقطتان : ( البناء الفني_ ب 
   .  كاره≠محب  : الطباق .1

  .استعارة مكنية   )اصطياد الكتّاب : ( الصورة البيانيةّ .2
  

  )  نقاط 4: ( ج ـ البناء اللغوي

:إعراب الكلمات .1

 .  فاعل مرفوع، وعلامة رفعه الضمة الظاهرة على آخره : نفحة-     

   .منصوب وعلامة نصبه الفتحة الظاهرة على آخره.. ) كانوا ( خبر :  أغنياء-     
:موقع الجملتين من الإعراب .2

  .جملة فعلية في محلّ رفع خبر): لا يحبون القراءة ( -  
  . حال نصب؛ جملة اسمية في محلّ)وسلالهم ملأى (-  

. مكرر:  نوعه       !القراءةَ ! القراءةَ : أسلوب الإغراء .3
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  ساعتان:  المدة  2012جوان : دورة اللغة العربية  : مادةشهادة التعليم المتوسط     لامتحان لتنقيط وسلم االإجابة النموذجيةتابع 

  2من  2الصفحة 

  

  

  )  نقاط 08: ( الجزء الثاني

  : الوضعية الإدماجية_ ج 

  المؤشرات  المعايير

  سردي: النمط  الملاءمة
   أسطر 10: الحجم

  ):تقيد بالموضوع ال(  فهم التعليمة
  توى النص وأفكاره  استغلال مح- الترغيب فيها - أهمية المطالعة - 
   الدعم بشواهد ملائمة- 

   ترابط الأفكار وتسلسلها -  الانسجام
   حسن توظيف مختلف الأمثلة والشواهد-

  . الإملائية- الصرفية    ج-النحوية    ب -أ:  خلو النص من الأخطاء-  سلامة اللغة
   احترام علامات الوقف-

  حسن العرض  _   الإتقان
  وضوح الخطّ_ 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات                           وزارة التربية الوطنية

    2012 جوان :رةدو                                                شهادة التعليم المتوسط  امتحان 
  ساعة واحدة :المدة                           التربية الإسلامية: مادة  فياختبار

  1 من 1صفحة 

   
  ) نقطة12 (:زء الأولـالج

  ) نقاط06: (ىالوضعية الأول
   :  الصحيحكلا واضبطها بالشّكتابيالآتية ستظهر الآيات ا) 1س
  ﴾ السميع الْعليم.................... .....  السـيئَةُلاَ و تستوِي الْحسنةُولاَ ﴿ :قال االله تعالى        

  36-35-34 اتسورة فصلت الآي                                                                               
  

  .كنَّغَزنْي   -   ٌيمم حيلِو   :شرح الكلمات التاليةا )2س
  .انيةيات ثلاث توجيهات ربه الآ من هذطستنبا )3س

  

  ) نقاط06: (الوضعية الثانية
  . االله تعالىفاته أمامد المرء نفسه مسؤولا عن تصرلام يج شريعة الإس   في ظلّ    

  .ف المسؤولية عر)1س
  . من مجالاتهااأربعكر ذ اُ)2س
  . المسؤوليةنأ شَمظِّع يهتَسرستدل بحديث دا) 3س

  

  ) نقاط08(: الجزء الثاني
  : الوضعية الإدماجية

وجلَّأوجب االلهُ :دـنالس والدي عز ه على الإنسان برعقوقهما من  وقرن ذلك بعبادته وطاعته، وعد   
  .         الكبائر

  حرر موضوعا لا يقلّ عن ثمانية أسطر، توضح فيه مفهوم بر الوالدين، مبرزا فضلهما، : عليمةالتَّ
  .ديث شريفة         ومبينًا مظاهر الإحسان إليهما، مستشهدا بما تحفظ من آيات وأحا



 ����1 �� 2

  2012جوان : دورة . م.ت. امتحان ش- الإسلاميةاختبار في مادة التربية   -  وسلالم التنقيطالنموذجية الإجابة
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ا�����
���
  ����� ا�

  ا�����ع  ���أة

  ) نقطة 12: (الجزء الأول
  ). نقاط 06 ( :الوضعية الأولى

  :ا مع الشكل الصحيح استظهار الآيات كتابي -1ج
 بِالتي هي أَحسن فَإِذَا الذي بينك وبينه  ولا تستوي الحَسنةُ ولا السيئَةُ ادفَع﴿ :قال االله تعالى 

مح يلو هةٌ كَأَناودع 34(يم (َّا إِلالَقَّاها يموص ينا إِلاَّ الذلَقَّاها يموا وريمٍ بظظٍّ عذُو ح )35( 
   .﴾) 36( إِنه هو السميع العليموإِما ينزغَنك من الشيطَان نزغٌ فَاستعذْ بِااللهِ 

  . من سورة فصلت34/35/36 :الآيات                                         
  : معنى الكلمات -2ج

      - يممح لِيقريب وصاحب : و.  
      - غَنَّــكنْزلك :  ي وِسسورِفك ويصي.  

  : بانية المستنبطة من هذه الآياتالتوجيهات الر -3ج
      1- يئة عدم استواء الحسنة والس.  
      2-يئة بالتي هي أحسن دفع الس.  
  .وسوسته وكُلِّ شرهحين  الاستعاذة باالله من كيد الشيطان -3      
  . االله هو السميع لأقوال العباد والعليم بأفعالهم وأحوالهم-4      

  .المصحح بثلاث إجابات يكتفي -1: ملاحظة  
  .و كما في نص الآياتأيكتفي المصحح بإجابة التلميذ سواء كانت حسب فهمه  -2      
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  ). نقاط 06 ( :الوضعية الثانية
  :تعريف المسؤولية -1ج  

  .ووكِّلَ إليه القيام به وأُمر بالاعتناء به هي رعاية ما استُحفظ عليه المسلم،           
  :مجالات المسؤوليةأربعا من  -2ج  
.                            الحكامة مسؤولي-3      . العلماءة مسؤولي-2.        الأنبياء ةمسؤولي -1
  .ينالوالد ة مسؤولي-5        . الأبناءة مسؤولي-4

  .يكتفي المصحح بأربع إجابات دون شرح : ملاحظة
  :ة المسؤوليةالشريفة على عظمالنبوية الدليل من السنة  -3ج

صلى االله عليه وسلم   أنه سمع رسول االله - رضي االله عنهما –عن عبد االله بن عمر 
 والرجلُ ،ته عن رعي وهو مسؤولٌ راعٍ فالإمام،ته عن رعيلٌو ومسؤم راعٍكُلُّكُ(( :يقول

ه راعٍفي أهلسؤولةموهي ٌ   والمرأة في بيت زوجها راعية،ته وهو مسؤول عن رعي ٌ 
تهاعن رعي،والخادم وهو مسؤولٌ ده راعٍ في مال سييرواه البخار )). ته عن رعي.  
  .))كلكم راع ومسؤول عن رعيته((  مطلع الحديثريكتفي المصحح بذك  :ملاحظة
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  ....................................... يستشهد بآيات و أحاديث -
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  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات                              وزارة التربية الوطنية

  2012جوان : دورة                           امتحان شهادة التعليم المتوسط       

    ساعة واحدة :دةـالم                                               ية المدنيةبالتر :مادة  فياختبار

  

  ) نقطة 12( : الجزء الأول

  ) نقاط06 (:السؤال الأول

فصل السلطات الثلاث1996ن الباب الثاني من دستور تضم  .  
1- سلسم سلطة ؟لى كلّن يتوطات الدولة الجزائرية، وم                           
2-أهمية الدستور  ثلاث نقاطد في عد.           

                                        

  ) نقاط06( :السؤال الثاني

  .ليه أغلب دساتير العالم من بينها الدستور الجزائريع تنص ق دستوريحالعمل النقابي 
1- ف التنظيم النقابيعر.       
2- ملهم ممارسة التنظيم النقابي؟ يحقّن       

 .ذكر أربعة تنظيمات نقابية معتمدة في الجزائر ا-3

  ) نقاط 08(  :الجزء الثاني

  :الوضعية الإدماجية

 هذا يةأهمأثار انتباهك فطها مختصون حول القضاء واستقلاليته، تابعت حصة تلفزيونية نشّ
  .في تماسك المجتمع  ودورهالموضوع

  

  .)مستقلة وتمارس في إطار القانونالسلطة القضائية  (من الدستور 138المادة ورد في : السند الأول
كموا ح حكمتم بين الناس أن تإذات إلى أهلها وا الأمانوادتؤ إن االله يأمركم أن «: الىعقال االله ت: السند الثاني

  .58سورة النساء الآية                                                                          »دلعبال

وتضمن للجميع ولكل واحد المحافظة على  تحمي السلطة القضائية المجتمع والحريات: (السند الثالث
   . من الدستور139المادة                                                               )   حقوقهم الأساسية

  

 أهميةن فيها ا تبي سطر12 من كتب فقرةا ،اعتمادا على السندات ومكتسباتك السابقة :ةـالتعليم
   .المجتمعتماسك واستقرار  في  ودورهالقضاء واستقلاليته
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  ا�����
��	

� ا�	��  

  ا�����ع  ���أة
  )قطةن 12(: الجزء  الأول

  ) نقاط06 (:السؤال الأولإجابة 
  : سلطات الدولة الجزائرية هي  -1

  .)مجلس الوزراء( يتولاها رئيس الجمهورية والحكومة  :نفيذيةالسلطة الت -
 .يتولاها النواب على مستوى البرلمان بغرفتيه: السلطة التشريعية -
  المحكمة الابتدائية، (  المختلفة  المحاكمضمنيتولاها رجال القضاء : السلطة القضائية -
.)المجلس القضائي، المحكمة العليا   
   :أهمية الدستور -2

  .يبين طبيعة نظام الحكم في الجزائر -
.يمثل القاعدة القانونية للتشريع -
 .يكفل الحماية القانونية -

  
  ) نقاط06 (:السؤال الثانيإجابة 
هو تنظيم يكونه العمال الذين ينتمون إلى مهنة واحدة أو قطاع : تعريف التنظيم النقابي -1

  .مادية والمعنويةع عن مصالحهم وحقوقهم الاالنشاط الواحد للدف
:من يحق لهم ممارسة العمل النقابي -2

    . العمال الأجراء-
  . أصحاب المهن الحرة-
  : ذكر أربعة تنظيمات نقابية معتمدة-3

  . الاتحاد العام للعمال الجزائريين-
  . النقابة الوطنية المستقلة للصيادلة-
  . النقابة الوطنية المستقلة لسائقي سيارات الأجرة-
  .بريد والمواصلاتال النقابة الوطنية لعمال -
  . يمكن قبول تنظيمات نقابية أخرى معتمدة:ملاحظة    *
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  ) نقاط08: (الجزء الثاني
  

  ا�����
  ا�����ات  ���	���ا

  ك.ت  ت أ  ج.ت  ت.ع
  ا�����ع

  لملاءمةا
  .التزام بالتعليمة -
  .سطرا 12من  كتابة فقرة -

00  1  1.5  02  02  

استعمال 
  أدوات المادة

    –السلطة القضائية : الاستعمال السليم للمصطلحات -
  ... المساواة – العدل – القانون  
  .دوره في المجتمع - 

00  1.5  3.5  04  04  

  الاتساق
  

   . الخاتمة– العرض –المقدمة  -
  .التسلسل –
  . عدم التناقض–

00  0.25  0.75  01  01  

  الإتقان
  .مقروئية الخط -
  01  01  0.75  0.25  00  .عدم التشطيب -
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  عناصر الإجابة
  العلامة

  المجموع  مجزأة

  ) نقطة  12: ( الجزء الأول

  )ط انق 03: (التمرين الأول
7aعلى شكل   nو  mكتابة ) 1 b+:  
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)حل المعادلة  ) 3 )( )4 1 3 0x x- - =:  

         ( )( )4 1 3 0x x- - 4    عناهم    = 1 0x - 3أو      = 0x - =

1و منه     
4
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13 26
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) نقط   03: ( التمرين الرابع

:تعليم النقط ) 1
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عناصر الإجابةالرقم
 العلامة

المجموع مجزأة

  )نقاط 08:  (المسالة
  :اتمام الجدول)1

3 5 0  1 0 0  5 0  عددالجرائد 
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عناصر الإجابةالرقم
 العلامة

المجموع مجزأة

  :ـ حل المعادلة ) 4
( ) ( )

10 8 500
2 500

250

f x g x
x x

x
x

=
= +
=
=

يمثل الحل نقطة تقاطع المنحنيين ويمثل عدد الجرائد المشتراة بالصيغتين معا 

  : ىجريدة بالصيغة الأول150حساب ثمن . أ)  5
(150) 10 150 1500f = ´ =

  : ةجريدة بالصيغة الثاني150ـ حساب ثمن   
(150) 8 150 500 1700g = ´ + =

  .جريدة   150إدن الصيغة الأولى هي الأفضل لإقتناء      

  : ىجريدة بالصيغة الأول270حساب ثمن . ب 

(270) 10 270 2700f = ´ =

  :  ةجريدة بالصيغة الثاني270ـ حساب ثمن   

(270) 8 270 500 2660g = ´ + =

  .جريدة   270نقول أن الصيغة الثانية هي الأفضل لإقتناء   

يمكن استعمال المنحنى البياني لتحديد الصيغة الأفضل في : ملاحظة

  .الحالتين
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 مؤشرات المعيار الثاني

يط
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 ال

 الأسئلة مؤشرات المعيار الأول

  
  .الحسابات صحيحة  -

  .النتائج معقولة  -
1  .اختيار العمليات المناسبة     .الحساب لملء الجدول   

( )f x  خطية و دالة( )g x دالة تآلفية.  
)كتابة  ) 10f x x=  

( ) 8 500g x x= +
  

)التعبيرعن الدالتين  )f x و( )g x

  xبدلالة 
2

ني واضح مع احترام التمثيل البيا
  التمثيل البياني صحيح  .وحدات التدريج 

  معرفة تعليم نقاط في المستوي حسب
)الدالتين  )f x   و( )g x .  3  
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  .تفسير الحل 

500عزل المجهول  250
2

x = =
  

10كتابة المعادلة  8 500x x= +
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( )150 1500f =
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  .معرفة حساب صورة عدد بالدالتين 

;f g 5
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Text: 

        In Britain, before the internet, people used to listen to the news on the radio as they got up. 
They would then read a newspaper in the morning, on the train while travelling to work. On the 
way home, they might even buy another newspaper – an evening newspaper, possibly or a local 
one. Then, they would watch the news on television at six o'clock before going to bed. At the 
weekend, they had the big Sunday papers. Yes, before the internet, there were easy, separate 
categories of time. Radio, newspapers and television all had a place. 
      Then things became a bit more complicated. First, 24 hour TV news arrived, and then the 
internet. Now people could get the news when they wanted rather than waiting for other people to 
decide what to tell them and when. 

Adapted from:  www.britishcouncil.org/algeria 

PART ONE (14 pts) 
A. Reading comprehension: (7pts) 
    Read the text and do the following activities:

Activity one :(2pts) 
   Choose a, b or c to complete the following sentences.  

1. before the internet, the British used to:
a. practise sport       b. listen to news c. play cards

2. they used to watch the news on TV:
a. twice a day       b. once a day       c. twice or three times a day

Activity two:(3pts) 
    Read the text and answer the following questions:   

1. Where did people in Britain use to read the newspaper?
2. When did things become more complicated?
3. What do the underlined words refer to in the text?

         - they   
         - one    

Activity three:(2pts) 
1.Find in the text words or phrases that are closest in meaning to:

a. probably = ………………. b. different= ……………….

2. Find in the text words or phrases that are opposite in meaning to:
a. hard  ……………… b. less  ………………….

1   2  



B. Mastery of language: (7pts) 

Activity one: (1pt) 
 Supply the punctuation and capitals where necessary 
the most popular print newspaper in britain is the "sun"      

Activity two: (3pts) 
 Rewrite the following passage and put the verbs in their correct form.   
     When the internet appeared, the national newspapers (begin) to claim that they would lose 
all their readers. Although, most of them who (not use to) love the internet (create) an online 
version of their paper. 

Activity three: (2pts) 
 Complete the following table.  

the most complicated more complicated ......................... 
......................... ......................... easy 
......................... bigger big 

Activity four: (1pt) 
  Circle the silent letters in the following words. 
           Listen – would – while – work   

PART TWO (6pts) 

Written expression: 
     Today, many people in your country prefer to get the news online. 
Write a paragraph of 8 lines in which you can use the following ideas: 
   -  gain time    
   - different news  
   - almost free 
   - get the news where and when you want. 

 2   2  
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Possible answers and scoring scale
Part one
A.comprehension
Activity one
1 : b  1pt  
2: c   1pt
Activity two
1: they used to read the newspapers on the train/ they read the newspapers on the train/ 
thery used to read the newspapers in the train/ on the train  1pt
2: things became more complicated when 24 hour tv news arrived/ when 24hour tv 
news arrived/then things became………….and when  1pt
3:  They: people/ the British/ people in Britain  0.5
     One: newspaper/ paper/ an evening newspaper   0.5  
Activity three:
lexis: 

0.50different = separate          0.50   : probably= possibly sSynonym
0.50less more   0.50  : hard  easy   Opposites

B.Mastery of language:
Activity one:
Punctuation:

he most popular print newspaper in Britain is the "Sun". 0.50 each T       
Activity two:

each :  began / didn't use to / created  1ptVerb form
Activity three:

0.50 each  Word form:

the most complicated more complicated complicated  
The easiest  easier  easy
The biggest  biggerbig

Activity four:
0.25 each: silent letters  Pronunciation

Listen- would- while- work

2pts 

3pts 

2pts 

1pt 

3pts 

2pts 

1pt 

7pts 

7pts 
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Part two  

Written expression

P
FG EIndicatorsCriteria

0.5  1 1.5  2   Writes a paragraph Relevance
0.5  11.5  2 Lists, argues, 

describes, 
comments, gives 
opinion

Semantic 
coherence

0.5  11.5  2 Correct use of 
grammar, word 
order, spelling, 
capitals, simple 
present

Syntactic 
coherence

6pts 



  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات                           وزارة التربية الوطنية

    2012 جوان : دورة                                               شهادة التعليم المتوسط  امتحان 

   ساعة ونصف :  المدة                التاريخ والجغرافيا : مادة  فياختبار

  2 من 1صفحة 

  :ا يليمأجب ع
  : مادة التاريخ
    )طا نق09(: الجزء الأول

  .السياسية اعتمدت جمعية العلماء المسلمين الجزائريين على عدة وسائل في مقاومتها
  ما الفرق بين المقاومة السياسية والمقاومة المسلحة ؟ -1
 ).قط منها فاذكر ثلاثًا(هي الوسائل التي اعتمدتها الجمعية لأداء دورها ؟  ما -2

 اندلاع ثورة –المؤتمر الإسلامي الجزائري : ب هذه الأحداث حسب تسلسلها التاريخيرتّ -3

  . الحرب العالمية الثانية–   مقاومة الشيخ المقراني– الجزائرية  التحرير

  ) نقاط04(: الجزء الثاني
تحرير صادفت حوارا بين شخصين أحدهما يرفع من أهمية مؤتمر الصومام بالنسبة لثورة ال

  .ل من شأنهالجزائرية والآخر يقلّ
  

    : السندات
 صغيرا بحجمه كبيرا في سمعته، كانت مقرراته 1956 أوت 20لقد كان مؤتمر الصومام   :1السند 

ميثاقًا وطنيا أعطى لأول مرة محتوى للثورة الجزائرية ووضعها في مسارها الحقيقي وقادها نحو 
  )مدرسيالكتاب ال(                        .النّصر
لقد كان المؤتمر ضرورة لتقييم المرحلة المقطوعة ولوضع الخطوط العريضة لمواصلة  :2 السند

كما أنه كان إجراءا حتميا .  السيادة الوطنيةاسترجاعلمسلح والتخطيط للحلّ السلمي من أجل االكفاح 
  )تاريخ الجزائر المعاصر(لزبيري محمد العربي ا. د                   . الثورة بقيادة وطنية موحدة لتزويد

  

 سطرا 15 و08كتب مقالاً بين اباتك القبلية، س وعلى مكت)2( و)1(اعتمادا على السندين : ةـالتعليم
  .مبرزا نتائج المؤتمر. هرموقفك من المتحاورين وتبر توضح فيه

                               
  



2 من 2صفحة 

   :الجغرافيامادة 
  )ط نقا04: (الجزء الأول

  .تختلف الكثافة السكانية في الجزائر من الشمال إلى الجنوب
  هي الكثافة السكانية ؟ ما  -1
 .كانلسذكر العوامل المؤثرة في توزيع ا ا -2

، حسب المناطق ) بجاية، بشار ، سكيكدة ، وهران ، ورقلة ،سطيف (ف المدن التالية صنّ  -3
  :تنتمي إليها في الجدول الآتي التي

  

  منطقة الصحراء  منطقة الهضاب العليا  منطقة الساحل

      
  

  ) نقاط03: (الجزء الثاني

تمتلك الجزائر أنواعا من الثروات الباطنية شاركت في تنويع القطاع الصناعي ؛ لكن مساهمتها 
  ).البترول والغاز الطبيعي(في الدخل الوطني تكاد تنحصر في المحروقات 

  

    : السندات
ع سيادتها، خاصة وأن بلادنا تملك ثروات ائر إلى التصنيع منذ استرجاتجه اهتمام الجزا :1 السند

.                                                             مما دفع الجزائر إلى استغلالها لفائدة الاقتصاد الوطني وبناء صناعة وطنية قوية... طبيعية متنوعة
  )الكتاب المدرسي(                                                                                    

روكيماوية على تبلتعتبر المنطقة الصناعية بأرزيو أكبر إنجاز في مجال الصناعة ا...  :2 السند
والعصب الحساس بالنسبة للاقتصاد ... فهي القطب الصناعي... المستوى الوطني بدون منازع

  )الكتاب المدرسي(                                                                            .الوطني
  

 أسطر 10 لا تزيد عن كتب فقرةًا وعلى مكتسباتك القبلية، 2 و1اعتمادا على السندين  :ةـالتعليم
تبرز من خلالها أنواع الصناعات في الجزائر ومدى مساهمة قطاع المحروقات في الاقتصاد 

  .الوطني



   2012جوان : امتحان شهادة التعليم المتوسط    دورة    التاريخ والجغرافيا :  لمادةالإجابة النموذجية وسلالم التنقيط   

  2 من 1صفحة 

  العلامـة
   لمادة التاريخعناصـر الإجابـة

  المجموع  مجزأة
  ) نقاط09 : (الجزء الأول

  01  .هي الكفاح السياسي بكل الوسائل السلمية: المقاومة السياسية  -1  

  01  .هي الكفاح بواسطة مختلف أنواع الأسلحة: المقاومة المسلحة  -   
02  

  )المطلوب ثلاث منها فقط : (اء دورها هيالوسائل التي اعتمدتها الجمعية لأد -2 
  .إنشاء مدارس لتعليم اللغة العربية عبر التراب الوطني)      أ
  .إقامة الجمعيات والنوادي الثقافية لإعداد النشء إعدادا عربيا إسلاميا)     ب
  .لزيتونةإرسال البعثات التعليمية إلى الخارج لمتابعة الدراسة بالأزهر وا)     ج
  .إصدار المجلات والجرائد)     د
  .إلقاء الدروس في المساجد للصغار ودروس الوعظ للكبار بغية إيقاظ الجماهير وتوعيتها)     ه

01×3  03  

   : ترتيب الأحداث حسب تسلسلها التاريخي -3 
  01  .)1872 – 1871(مقاومة الشيخ المقراني )    أ

  01  .)1936 جوان 07(ري المؤتمر الإسلامي الجزائ)   ب
  01  .)1945 – 1939(الحرب العالمية الثانية )   ج
  01  .)1954 نوفمبر 01(اندلاع ثورة التحرير الكبرى الجزائرية )   د

04  

  

) نقاط04( : الثانيالجزء 
  توزيع العلامات

  المؤشرات  شرح المعيار  المعايـير
  ت ك  ت أ  ت ج  ع ت

الملاءمة 
مع 

  الوضعية

  امالالتز
  بنص التعليمة

  : سطرا يتناول15 إلى 08 كتابة مقال بين -
  .موقفك من المتحاورين   * 
  .مبررات الموقف الذي اخترته   * 

0  0,5  /  1  

استعمال 
أدوات 
  المادة

استخدام معلومات 
صحيحة تتناول مفاهيم 

وأدوات المادة مع 
  استغلال السندات

  .تكون ذات صلة بالمقال:  المقدمة-
  .يحتوي على أهمية مؤتمر الصومام: ض العر-
  . إعطاء مفهوما متماسكا للثورة-
 أوضح أولويات العمل السياسي على العسكري، -

  .والعمل في الداخل على الخارج
  .  أنشأ ولأول مرة هياكل تنظيمية للثورة-
  . وضع حدا نهائيا لتردد بعض التيارات السياسية-
  :ر الصومام يتناول بعض قرارات ونتائج  مؤتم-
  .إصدار ميثاق للثورة الجزائرية) 1 
  .ولايات عسكرية) 06(تقسيم الجزائر إلى ست ) 2 
  .تنظيم الجيش) 3 
  .تأسيس لجنة تنسيق) 4 
  .تبني مبدأ القيادة الجماعية) 5 
  .حدد شروط وقف القتال أو المفاوضات) 6 
أهمية مؤتمر الصومام في استمرارية :  الخاتمة -

  .ق الانتصارالثورة وتحقي

0  1  1,5  2  

الانسجام 
  والتنسيق

  .مقدمة، عرض، خاتمة:  المنهجية -   تناسق الإجابة
  0,5  /  0,25  0  . التسلسل المنطقي للمنتوج- 

   الإتقان
تميز المنتوج من حيث 

  التناول
  . عدم التشطيب-
  0,5  /  0,25  0  . مقروئية المنتوج-



   2012جوان : امتحان شهادة التعليم المتوسط  دورة لتاريخ والجغرافيا ا:  الإجابة النموذجية وسلالم التنقيط  لمادةتابع 

2 من 2صفحة 

  ) نقاط03( : الثانيالجزء 

  توزيع العلامات
  المؤشرات  يارشرح المع  المعايـير

  ت ك  ت أ  ت ج  ع ت

الملاءمة 
مع 

  الوضعية

الالتزام بنص 
  التعليمة

   أسطر 10 كتابة فقرة لا تتعدى -
 يبرز التلميذ من خلالها أنواع الصناعات -

البترول (ومدى مساهمة قطاع المحروقات 
  .في الاقتصاد الوطني) والغاز الطبيعي

0  0,25  /  0,5  

استعمال 
أدوات 
  المادة

استخدام معلومات 
صحيحة تتناول 
مفاهيم وأدوات 
المادة مع استغلال 

  السندات

  .تكون ذات صلة بالفقرة:  المقدمة-

يدرج ضمنه أنواع الصناعات :  العرض-

ومدى مساهمة قطاع المحروقات في الاقتصاد 

  .الوطني

أهمية القطاع الصناعي في :  الخاتمة-

  .الاقتصاد الوطني

0  0,5  01  1,5  

  تناسق الإجابة  الانسجام
  ) خاتمة-عرض–مقدمة ( المنهجية -
  0,5  /  0,25  0  . التسلسل المنطقي للمنتوج-

 الإتقان
  والتميز

تميز المنتوج من 
  حيث التناول

  . عدم التشطيب-
  0,5  /  0,25  0  . مقروئية المنتوج-

  العلامـة
   لمادة الجغرافياعناصـر الإجابـة

  المجموع  مجزأة

  ) نقاط04( : الجزء الأول
  01  01  .2هي عدد السكان في الكم: الكثافة السكانية -1   
   : العوامل المؤثرة في توزيع السكان -2   

  0,5  .عند السهول وعلى الشريط الساحلي وفي المناخ الملائم: العامل الطبيعي)       أ
  0,5  .حيث المناطق الصناعية والتجارية ووفرة المواصلات: ديالعامل الاقتصا)      ب

  في المناطق القديمة ذات البعد التاريخي مثل منطقة القبائل : العامل التاريخي)  ج    
  0,5  .ومنطقة الأوراس         

01,5  
  
  

                                                           

  :ق التي تنتمي إليها  تصنيف المدن حسب المناط-3  
                                                                                  

  منطقة الصحراء  منطقة الهضاب العليا  منطقة الساحل

   وهران-
   سكيكدة-
   بجاية-

   سطيف-
   ورقلة-
   بشار-

  

0,25×6  01,5  
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Texte: L'homme et la nature. 

En Sibérie, il y a des peuples qui vivent en harmonie avec la nature. Ces hommes ont su 
conserver les valeurs des anciens que nous avons abandonnées. A savoir le respect et la 
connaissance, en ignorant le gaspillage et la destruction. 

 Ainsi ces hommes qui vivent avec la nature, entretiennent avec elle une véritable histoire 
d’amour. Impensable donc l’idée même de gaspiller et d’appauvrir ces territoires. C’est ainsi que 
se fonde toute leur éducation, leur mode de vie, leur culture et leur équilibre. 

Les peuples du Nord ont de nombreuses choses à nous apprendre, un mode de vie 
exemplaire, axé sur la volonté. Ils sont pleinement conscients de leur responsabilité face au 
milieu naturel. Comportement que nous devrions rapidement retrouver, intégrer et assumer si 
nous voulons que l’espèce humaine continue d’exister. 

Leur mode de vie s’établit sur ce que leur territoire peut durablement leur donner. Ils 
montrent ainsi l’exemple à nos pays pollueurs, gaspilleurs de ressources naturelles qui mettent en 
péril les générations à venir en satisfaisant des besoins de plus en plus grands et souvent 
artificiels. 

Peut-on indéfiniment prélever des ressources en quantité toujours plus grandes alors que 
celles-ci n’existent qu’en quantité limitée ? La réponse paraît banale et pourtant les pays riches 
continuent leur marche égoïste sans se soucier de cette évidence. 

D'après  Nicolas Vanier  "Le rêve utile" 
Questions 

I. Compréhension  de l'écrit : (13 points) 

1. " il y a des peuples qui vivent en harmonie avec la nature"
Cette expression veut dire : 

- qui respectent la nature.
- qui ne respectent pas la nature.

Recopie la bonne réponse. 

2. "Ces hommes  conservent les valeurs des anciens"
Le mot souligné veut dire : 

- gardent.
- oublient.

Recopie la bonne réponse.  

3. Les pays riches mettent en péril les générations à venir.
Le mot souligné veut dire :  

- en danger.
- en sécurité.

Recopie la bonne réponse.  



2        2

4. Relève du texte deux (02)  mots de la même famille que le verbe  "gaspiller".

5. Classe  ces expressions dans le tableau suivant :
a. gaspillent et appauvrissent la nature.
b. aiment la nature.
c. abandonnent les valeurs des anciens.
d. ignorent le gaspillage.
e. sont inconscients de leur responsabilité envers la nature.
f. sont égoïstes et pollueurs.

Les peuples du Nord Les pays riches  

6. Les peuples du Nord  vivent en harmonie avec la nature. Ils  ont su conserver les valeurs des anciens.
Relie les deux phrases pour exprimer un rapport de cause. 

7. " Ils sont pleinement conscients de leur responsabilité face au milieu naturel."
Réécris cette phrase en la commençant ainsi :  
"Elle ………………………………………………………………………………." 

8. "Les pays riches continuent leur marche égoïste sans se soucier de cette évidence."
Mets le verbe souligné au futur simple. 

9. "Ces hommes ont su conserver les valeurs des anciens que nous avons abandonnées."
a. Quelle est la nature de la proposition soulignée ?
b. Que remplace le pronom  que dans la phrase ?

II. Production écrite : (07 points)

Ton établissement organise  une journée d'information ayant pour thème : "LA TERRE EST  MALADE."

Pour  y participer tu dois rédiger un texte argumentatif (06 lignes) pour montrer, à l'aide de trois    

arguments et un exemple, que la terre est réellement malade.  
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I. Compréhension  de l'écrit  (13 points) 
1. qui respectent la nature.
2. gardent
3. en danger.
4. gaspillage  - gaspilleurs

5. 

Les peuples du Nord Les pays riches  

- aiment la nature. 

- ignorent le gaspillage. 

-gaspillent et appauvrissent la nature. 

-abandonnent les valeurs des anciens. 
-sont inconscients de leur responsabilité 
envers la nature. 
-sont égoïstes et pollueurs. 

6. Les peuples du Nord  vivent en harmonie avec la nature car ils  ont su
conserver les valeurs des anciens.
Parce que,  puisque, etc.

7. Elle est pleinement consciente de sa responsabilité face au milieu naturel.
8. Les pays riches continueront leur marche égoïste sans se soucier de cette

évidence."
9. a.    Subordonnée relative 

b. Que = les valeurs des anciens

II. Production écrite (07 points)

Pertinence 

01 point 

Utilisation 
correcte de la 

langue 

03 points 

Cohérence 

02 points 

Originalité 

01 point 

Respect de la 
consigne 

Emploi des 
articulateurs 

Emploi correct 
des temps et des 
modes 

orthographe 

Organisation de 
l'argumentation 

Le candidat 
propose des idées 
originales 

01 
01 
01 

0.5 x 2 

0.5 x 6 

01,5 

0.5 x 3 
01 

01 
01 

01 
01 
01 
01 

03 

01,5 

01,5 
01 

02 

07 



  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية  
  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات      وزارة التربية الوطنية

2012جوان  : دورة   شهادة التعليم المتوسط  امتحان

ة ونصفساع : المدةياة              علوم الطبيعة و الح :مادة في اختبار

  2من  1صفحة 

  )نقطة 12: (الجزء الأول

)نقاط 06: (التمرين الأول

  .)01(رقم  وثيقةحه الوضتا انعكاسية كما ل مسار الرسالة العصبية قوسيشكّ

1( هذه الوثيقةل في الأعضاء الفاعلة في حدوث الفعل المنعكس الممثّ سم.  

2( ى تلف العنصر رقم أد)4 (الإلى عدم الاستجابة لتنبيه فع.

       لكر ذفس.  

3( ز الفعل المنعكس؟      بماذا يتمي

)01(رقم وثيقة ال       

 )نقاط 06: (التمرين الثاني

تلعب البروتينات دورباتية والحيوانيةا في العضوية وتوجد في الأغذية النّا مهم.

  .ات كيميائيالبروتينال تحويتم فيها التي في الجهاز الهضمي الأماكن أهم حدد  )1

2( وضلهاح ناتج تحو.  

3( بيخص البالغواتج عند كل من المراهق والشّية هذه النّن أهم  .

2 
3 4 

1 5 



2من  2صفحة 

  :الجزء الثاني

 )نقاط 08: (الوضعية الإدماجية

ف الجـرح بقطعـة   ظّن .أصيب فريد بجروح في أحد أصابع يده بعدما كان يلعب بقطعة معدنية     

 اهاضطر أبـو و. ىشعر بآلام على مستوى إبطه وحموفي الغد . يومعب طيلة القماش واستمر في اللّ

ادات معقمة و وصف له مجموعـة مـن   رات وكمطهر الطبيب الجرح بمطه .لعرضه على الطبيب

رير لمدةالأدوية مع التزام الس.  

  :وعلى معلوماتك القبلية  01على معطيات الوثيقة رقم  اعتمادا 

.عدد الأخطاء السلوكية التي قام بها فريد )1

  ؟الاستجابة التي قامت بها العضوية في هذه الحالة ما نوع )2

3( م نصيحتين لتفادي ما حدث لفريدقد.

میة منتفخةبلغ عقد     

  مكان الإصابة

  .رسم تخطيطي يوضح تطور الإصابة:  01الوثيقة رقم 
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2من   صفحة  1 

عناصر الإجابة
 العلامة

المجموع مجزأة

 التمرین الأول: ( 06 نقاط)

:  ـ الأعضاء الفاعلة في حدوث الفعل المنعكس ھي]1  
).العضلة( ـ عضو منفذ1        
).الجلد و النھایات العصبیة(ـ العضو المستقبل 2        
ـ  ناقل حسي3        
).مركز عصبي(ي النخاع الشوك ـ4        
.ـ ناقل حركي5        

ـ عدم الاستجابة للتنبیھ الفعال یعود إلى تلف المركز العصبي المسؤول عن حدوث ]2
. الأفعال الانعكاسیة حیث یستقبل الإحساسات و یترجمھا إلى حركة  

.ـ یتمیز الفعل المنعكس بالتماثل]3  

 التمرین الثاني: ( 06 نقاط)

.طات ھي المعدة و الأمعاء الدقیقةـ أھم المح]1  

.ـ أحماض أمینیة]2  

البناء و النمو:   ـ عند المراھق]3  
.  الترمیم و الصیانة: عند الشخص البالغ       

5x0.5 

02 

01.5 

 2x01 

02 

2x01 

 02.5 

02 

01.5 

02 

02 

02 

وسلم التنقيط الإجابـة النموذجيـة
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2من   صفحة  2 

 الوضعیة الإدماجیة: (08 نقاط)
النقاط  المؤشرات المعاییر

 الجزئیة
النقطة  

 النھائیة
 ـ الوجاھة

ـ الاستعمال 
السلیم لأدوات 

دةالما  

 ـ الانسجام

.ـ تنظیف الجرح بقطعة قماش  
.ـ الاستمرار في اللعب بعد الإصابة  

.ـ اللعب بقطعة حدیدیة  

.ـ إدراك أھمیة التعقیم  

ـ الربط بین اللعب بقطعة حدیدیة ملوثة و أھمیة 
.التعقیم  

0.5x3 

0.5 

0.5 

01.5 

0.5 

0.5 

 ـ الوجاھة

ـ الاستعمال 
السلیم لأدوات 

 المادة

 ـ الانسجام

.ـ استجابة مناعیة لا نوعیة و نوعیة  

ـ التوظیف السلیم لمفھوم الاستجابة المناعیة 
اللانوعیة و النوعیة مع توظیف معطیات 

.الوثیقة  

.ـ التسلسل الزمني السلیم لأنواع الاستجابات  

0.5x2 

01 

0.5 

01 

01 

0.5 

 ـ الوجاھة

ـ الاستعمال 
السلیم لأدوات 

 المادة

 ـ الانسجام

:ـ النصیحتان  
.استعمال أدوات معقمة لتنظیف الجروح  

.إتباع إرشادات الطبیب 

.ـ علاقة التعقیم بالإصابة  
 ـ علاقة إرشادات الطبیب بالتماثل للشفاء

.ـ استعمال أسلوب علمي  

0.5x2 

0.5 

0.5 

01 

0.5 

0.5 

.ئیة و تنظیم الورقةوـ المقر ـ الإتقان  01 01 




